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1.- Información recibida sobre los programas de prácticas externas de la UR
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2.- Satisfacción con la amplitud de la oferta de prácticas en empresa
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3.- Información recibida acerca del proyecto formativo de tus prácticas externas (objetivos, 
actividades a realizar, criterios de evaluación...)
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4.- Procedimiento de selección y adjudicación de prácticas externas
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5.- Adecuación del momento de realización de las prácticas externas dentro del Plan de Estudios
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6.- Gestión y orientación prestada por la Unidad de Prácticas en Empresa
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7.- Adecuación de la estancia en la empresa o institución en relación con el periodo que estimas 
conveniente para tu formación práctica
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8.- Compatibilidad de las prácticas externas con las obligaciones académicas presenciales en la 
Universidad
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9.- Utilidad de la información sobre prácticas externas disponible en la web de la UR



Sugerencias para la mejora del proceso de información y asignación:

La oficina del estudiante debería informar con más detenimiento a los estudiantes. Además, el listado de prácticas para el grado de 
Lengua y Literatura hispánica es muy reducido, se podría mejorar con una mayor oferta de prácticas.

La realización de las practicas debería estar enfocado únicamente en el segundo cuatrimestre del año, sin realizar ningún tipo 
optativas de cuarto curso,ampliando las horas de formación en empresa. Ya que la accesibilidad del horario de las asignaturas no es 
compatible con el posible que te marca la empresa.

La tutora de prácticas de la empresa me comentó que le costó mucho hacer la inscripción en vuestra página web.

Las prácticas son formación práctica complementaria a la teoría dada en la Universidad. No veo porqué un alumno no puede realizar 
prácticas en segundo de carrera (a pesar de no tener superados el 50% de los créditos), ya la realización de las mismas le beneficiará 
en su futuro y en la mayor parte de las ocasiones no es necesaria enseñanza teórica para las actividades de las empresas.

No es una sugerencia al uso, pero si que desde mi punto de vista, el grado debería ser más práctico desde el primer año. No he 
disfrutado y aprendido tanto como en las prácticas, al igual que me he dado cuenta que muchas cosas aprendidas durante la carrera 
no me han servido hoy por hoy. En otros países se hace una preparación más práctica desde el primer año y es algo que envidio.

Se deberían poder coger dos prácticas simultáneamente ya que algunas son a media jornada y se debería poder coger dos, para 
realizar la jornada completa.



2,15
4,30

5,38

18,28

69,89

0,00

10,00

20,00

30,00

40,00

50,00

60,00

70,00

80,00

Muy mala Mala Normal Buena Muy buena

P
o

rc
e
n

ta
je

10.- Acogida por parte de la empresa o institución en mi incorporación a las prácticas
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11.- Adecuación de las tareas encomendadas a la titulación cursada
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12.- Grado de satisfación con el ambiente de trabajo durante el periodo de prácticas
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13.- Disponibilidad de medios para el desarrollo de las prácticas



Sugerencias para mejorar la estancia en la entidad de prácticas:

El lugar donde se ha desarrollado la práctica, concretamente en una biblioteca de verano, no disponía de un mobiliario adecuado y el 
espacio era insuficiente.

Las tareas en relación a mis estudios ya sabía que no tenían mucha relación, pero ello no ha supuesto ningún problema a la hora de 
realizarlas.

Un sueldo.
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14.- Asesoramiento recibido durante el desarrollo de las prácticas externas
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15.- Atención brindada por el tutor académico cuando has necesitado que te dirigiera en el 
desarrollo de una tarea
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16.- Compromiso del tutor académico con el normal desarrollo del proyecto formativo
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17.- Sistema de evaluación académica de las prácticas externas



Sugerencias para la mejora de la actividad del tutor interno:

El tutor se ha interesado poco por el seguimiento de las prácticas.

En el caso del Grado en Relaciones Laborales y Recursos Humanos, el tutor de la Universidad no tiene la obligación de realizar un 
seguimiento del alumno durante el periodo de las prácticas, lo cual ha supuesto, en mi caso, que nohaya habido seguimiento ni
tutorización alguna. Es por ello por lo que considero que el tutor, si no realiza dicho seguimiento, no debería tener la potestad de 
calificar al alumno en un porcentaje tan elevado como lo puede hacer.

Los 3 primeros ítem no contesto porque no he tenido que recurrir a mi tutora de prácticas en ningún momento.

No entiendo porque tengo que hacer una memoria de las prácticas extracurriculares cuando la formacion academica ya he hecho 
suficientes memorias,proyectos. Y ahora estoy con el trabajo fin de grado y no tengo tiempo suficiente. En vez de dar diez dias para 
hacer la memoria considero que seria mejor con mas tiempo.

No entiendo porque tengo que hacer una memoria de las prácticas extracurriculares cuando la formacion academica ya he hecho 
suficientes memorias,proyectos. Y ahora estoy con el trabajo fin de grado y no tengo tiempo suficiente. En vez de dar diez dias para 
hacer la memoria considero que seria mejor con mas tiempo.

No sé cuál es el sistema de evaluación académica de las prácticas externas, excepto la realización de la memoria.
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18.- Acogida por parte del tutor de la empresa o institución 

72,94
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19.- Organización de la actividad a desarrollar

51,16
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20.- Información proporcionada sobre la organización y funcionamiento de la empresa o institución 
y sobre la normativa de interés   

61,17
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21- Formación complementaria que el tutor te ha proporcionado para la realización de las prácticas.

52,94
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22.- Atención brindada por el tutor de la empresa o institución cuando has necesitado que te 
dirigiera en el desarrollo de una tarea

Los porcentajes se han calculado sobre el nº de respuestas más bajo de toda la encuesta (7). El promedio de la respuesta arroja 
un valor de 3,50

69,77



Sugerencias para la mejora de la actividad del tutor externo:

Sí, muy bien. He estado con mi tutor. Lo único, que había demasiado trabajo.

Sí, muy bien. He estado con mi tutor. Lo único, que había demasiado trabajo.
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23.- Adquisición y desarrollo de competencias profesionales
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24.- Grado de relación entre las competencias adquiridas en la titulación y en las prácticas externas
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25.- Grado de posibilidad de aplicar en las prácticas los conocimientos adquiridos en tu titulación
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26.- Orientación profesional recibida durante la realización de las prácticas



Indica qué competencias crees haber adquirido durante el desarollo de las prácticas:

Como he mostrado con anterioridad, en la pregunta 24 y 25 ya sabía que las competencias no estaban relacionadas pero sí me 
servirán en un futuro ya que no sabía nada sobre la gestión de un centro.

Competencias en el ámbito de selección de personal, reclutamiento, entrevistas personales y sobre todo evaluación de las 
necesidades laborales y personales.

Funcionamiento y organización de un despacho profesional. 

La atención al público y  las recomendaciones de otras obras literarias, así como del conocimiento de obras y autores.

Llevar lo estudiado a la práctica, conocer mejor el mundo laboral y la dinámica de una bodega.

Mi trabajo en las prácticas ha sido muy fructífero ya que me he involucrado en la responsabilidad social empresarial y como 
trabajadora social considero que mi profesión tiene mucho que ofrecer en este campo.  

Mi trabajo en las prácticas ha sido muy fructífero ya que me he involucrado en la responsabilidad social empresarial y como 
trabajadora social considero que mi profesión tiene mucho que ofrecer en este campo.  
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27.- Valor añadido por las prácticas a la formación académica
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28.- Una vez finalizadas las prácticas externas ¿en qué forma han aumentado tus expectativas de 
obtener un empleo?

Segundo promedio más bajo de toda la encuesta (3,31)
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29.- Satisfacción general con la empresa o institución donde has realizado las prácticas externas
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30.- Satisfacción general con el tutor de la empresa o institución



7,53
8,60

17,20

23,66

43,01

0,00

5,00

10,00

15,00

20,00

25,00

30,00

35,00

40,00

45,00

50,00

Muy Baja Baja Normal Alta Muy alta

%
 d

e
 r

e
s
p

u
e
s
ta

s

31.- Satisfacción general con el tutor académico
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34.- Coordinación tutor académico - tutor externo - estudiante
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32.- Satisfacción global con las prácticas externas



Sugerencias para mejorar el proceso general de los programas de prácticas:

El precio de las tasas de gestión me parece excesivo, más si cabe la posibilidad de que no exista bolsa de ayuda, en tal caso resulta 
de especial interés hacer que la empresa/institución se haga cargo de la misma.



34.- ¿Has recibido bolsa de ayuda por parte de la empresa?

41% SÍ, 57% NO, 2% NO CONTESTA

35.- En caso afirmativo, indica la cuantía:

MENOS DE 300€ AL MES EN 16 CASOS
ENTRE 300€ Y 500€ EN 19 CASOS
MÁS DE 500 EUROS EN 8 CASOS

36.- ¿Has sido contratado tras finalizar las prácticas externas?

EN 15 CASOS, 15,30%, SE HAN PRODUCIDO CONTRATACIONES.

37.- En caso afirmativo, tipo de contrato

EN 2 CASOS LA CONTRATACIÓN HA SIDO INDEFINIDA, EN 13 CASOS TEMPORAL

38.- En caso afirmativo, puesto a desempeñar 

EN UN CASO SE INDICA QUE EL PUESTO ES ADMINISTRATIVO
EN ONCE CASOS SE INDICA QUE EL PUESTO ES TÉCNICO
EN TRES CASOS SE INDICA QUE EL PUESTO ES "OTRO"


